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Kaare Norge, f. 1963

At guitaristen Kaare Norge har
andre strenge at spille på end sin
elskede guitars, fremgår af de
malerier, som i 2006 vil pryde 8270-
bladet.

Kaare Norge er først og fremmest
kendt for sine mange udgivelser
som klassisk guitarist. Han er
uddannet på Royal Academy of
Music i Aarhus og New York, USA. 
Kaare Norge har sideløbende med
sin karriere dyrket sin malerkunst og
deler nu sine udtryk med publikum
i form af malerier og tegninger.
Kaare Norge har solgt til privatper-
soner, institutioner i Danmark og
internationalt. 
Han henter sin inspiration fra sine
mange turnéer i Danmark og inter-
nationalt, med hovedvægten på
naturens mange stemningsbilleder
og landskaber. 
Han udtrykker sig i stærke farver og
kontraster. Olie og Akryl malerier,
kridt, tusch og kul tegninger.

Kaare Norge kan kontaktes via
hjemmesiden:
www.kaare-norge.dk

Her kan man fordybe sig i kunstne-
rens seneste billeder:
www.kaare-norge.dk/art

Holme Kirke

Kristendom og alderdom
- Tanker i en bedstefar.
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Stort indsamlingsprojekt til ny
idrætshal i Lyseng.
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Fællesrådet

Højbjerg bibliotek
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Fællesrådet

Aktiviteter

SELVBETJENING
– men også PERSONLIG BETJENING
I de senere år har biblioteket som få
offentlige institutioner haft succes med
selvbetjening.
Der er udviklet en lang række tilbud på
internettet f.eks:

www.litteratursiden.dk
- en populær side om skønlitteratur med
temaartikler og masser af anbefalinger
af gode bøger.

www.bibliotekernesnetmusik.dk
- hvor man kan downloade musik, gratis
og helt legalt til sin PC.

http://perseus.aakb.dk/ 
- bibliotekets egen base, hvor man
hjemmefra kan søge og reservere
materialer, se hvad man har lånt, beta-
le bøder og forny det lånte via internet-
tet - en kæmpe succes som flere og
flere benytter sig af.

Hjælp til selvbetjening
Også på det fysiske bibliotek er selvbe-
tjeningen blevet markant. Man udlåner
og afleverer selv og finder selv sine
reserveringer - det er hurtigt og man
slipper for at stå i kø.

Det er dog ikke alle, der er glade for
udviklingen. Ældresagen har gjort
opmærksom på, at mange ældre ikke
føler sig godt tilpas ved selvbetje-
ningsautomaterne - ja nogen bliver
ligefrem borte. Det er synd og skam, for

personalet er stadig til stede og vil
meget gerne hjælpe, både med oplæ-
ring ved maskinerne og med personlig
betjening i øvrigt. På Højbjerg Bibliotek
står automaterne tæt  på personalet,
og vi gør os umage for at være lette at
komme i kontakt med.

Bestil tid hos bibliotekaren
Faktisk er det at undervise i bibliotekets
mange tilbud blevet en meget vigtig
opgave og en naturlig del af arbejdet i
åbningstiden. Det er selvfølgelig ikke
altid, der er tid nok til at give en tilstræk-
kelig introduktion og derfor et det nu
blevet muligt at ”få en bibliotekar for sig
selv” i op til en halv time - 2 personer kan
sammen få en time.
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Vær med på holdet
Idrætsforeningen Lyseng skal skaffe 2
mill. kr. inden 1. maj 2006.

Vi beboere i Holme, Højbjerg og Skåde
står overfor en stor udfordring, der
rækker langt ud i fremtiden.

Vi har nu chancen for at få en ny og
moderne idrætshal placeret på Lyseng
Idrætsanlæg, hvis vi står sammen og
viser, at vi ved at stå sammen kan skaffe
de nævnte 2. mill. kr. i de kommende
måneder.

Pr. 1. februar 2006 er de første 350.000 kr.
skaffet, og i de kommende måneder vil
der blive igangsat en mængde initiati-
ver, der skal bringe de resterende
midler på plads, så byggeriet af idræts-
hallen kan påbegyndes i 2007.

Vort område er dårligt forsynet med
indendørs idrætsfaciliteter, hvilken
indebærer at de mange unge, der
gerne vil i gang med idrætsudfol-
delserne må henvises til ventelister
forinden de kan komme i gang. Det kan
vi ikke blive ved at se på.

I vort område bor ca. 23.000 menne-
sker, hvilket svarer til en stor dansk
provinsby. Idrætsforeningen Lyseng har
2500 medlemmer, hvoraf de 75% er
børn og unge under 18 år.
Der er således rigtig mange familier, der
har deres daglige berøring med idræts-
foreningen. 

Idrætsforeningen er først og fremmest
en klub for bredden og står som et
kulturelt og socialt samlingspunkt i
området. Idrætsforeningen er veldre-
vet, økonomisk ansvarlig og vil leve op
til sit ansvar som en forening, hvor foræl-
dre trygt kan sende deres børn.

Men der mangler i udtalt grad en
idrætshal og dermed nye faciliteter for
at kunne varetage ansvaret, at tilbyde
tilstrækkelig kapacitet specielt i vinter-
halvåret både for foreningens medlem-
mer, for områdets 3 skoler, fritidsklubber,
lokalcentre med ældreidræt og
genoptræning af ældre. Ganske enkelt
et samlingspunkt til glæde for alle
aldersgrupper.

Når Idrætsforeningen Lyseng derfor i de
kommende måneder er aktive og
måske lidt pågående i det stort anlag-
te indsamlingsprojekt, der er under
planlægning, må vi alle i Holme,
Højbjerg og Skåde støtte op og give
vort bidrag stort eller mindre til den
fælles sag, det er at få skabt det økono-
miske grundlag for at mange års kamp
for en idrætshal skal lykkedes.

Indsamlingsarbejdet kan følges på
www.lyseng.dk, der løbende vil blive
opdateret.

Vi må stå sammen og løse denne
opgave i fællesskab.

Holme-Højbjerg-Skåde Fællesråd 

Fortovsarealer
På forespørgsel har Vej- og Kloakvedlige-
holdelsen meddelt, at det er den enkel-
te grundejer, der er forpligtet til at vedli-
geholde fortovene ud for matriklen.
Baggrunden for forespørgselen er, at
der flere steder i området er konstateret
specielt to forhold. Dels er fortovene
ikke vedligeholdt for ukrudt og dels er
der udhængende grene og busketter,
der halverer fortovsarealet.  Sådanne
forhold pynter ikke på vort ellers pæne
område.

Belysning af stianlæg
Fællesrådet har fremsendt anmodning
til Vejkontoret om etablering af belys-
ning på stiforbindelsen, der forbinder
boligbebyggelserne - Lerhus Allé,
Nødkær Allé og Roukær Allé - med
Lyseng idrætsanlæg.
Belysningen skal medvirke til, at skabe
en mere sikker og tryg adgangsvej i
vinterperioden for de mange børn og
voksne, der betjener sig af stedets
idrætsfaciliteter.

Holme-Højbjerg-Skåde Fællesråd:
Ole Jean Nielsen
Tlf. 86271514 – 21483444
www.aakb.dk/8270hhs

Højbjerg Bibliotek 
Oddervej 74 · 8270 Højbjerg
Telf: 8940 9580 · Fax: 8940 9599 
e-mail: hojbib@aakb.bib.dk 
www.aakb.dk 

Åbningstider: 
Mand-torsd.: 10.00-19.00 
Fredag: 10.00-18.00 
Lørdag: 10.00-15.00 (1/10-31/3)

10.00-14.00 (1/4-30/9) 

Nyt fra børnebiblioteket
Forårets arrangementer er godt i
gang - næste forestilling er:

ALT I ALT
Dukketeater for de 3-6 årige

Onsdag d. 15. marts kl. 10.00
Jytte Abildstrøms Teater ved Erik
Olsen  opfører ”Alt i alt” - en humo-
ristisk, musikalsk dukkefore-stilling
om stort og småt og tørt og vådt.
Varighed: 35 min.
Der kan bestilles billetter fra d. 8.
marts.

Hent en trykt folder med resten af
programmet eller se det på :
www.aakb.dk/sw1213.asp 



Lokalcenter Holme

Det sker Nygårdsvej 34
8270 Højbjerg
Tlf. 87 36 90 00
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Det sker

Det sker i marts, april og maj 

Centertorsdage 1. og 3. torsdag i
måneden kl. 14-16.45.
Alle førtidspensionister og borgere over 60
år kan deltage, uanset bopæl. Tilmelding
er ikke nødvendig. Kaffe med brød kan
købes for 20 kr. Arrangør: Brugerrådet.

Torsdag d. 2. marts kl. 14.00
Modeshow. Der vil blive præsenteret tøj
og mulighed for at købe tøj, sko og
smykker ved Tøjgalleriet, ”Den Grønne
Skobutik” og ”Ester Broni”.
Torsdag d. 16. marts kl. 14.00
Erik Frandsen holder foredrag om USA
og Canada 
Torsdag d. 30. marts kl. 14.00
Svend Erik Nielsen, tidligere århusiansk
modstandsmand fortæller om besæt-
telsestiden og sin egen og familiens
deltagelse i modstandsbevægelsen. 
Torsdag d. 6. april kl. 13.00
Revy ved ”Spil”opperne. Vi starter med
en dejlig middag og drikker kaffe med
brød i pausen.
Torsdag d. 20. april kl. 14.00
Johan Bender om Hack Kampmanns
bygninger.
Torsdag d. 4. maj kl. 14.00
Johan Bender: Hack Kampmanns
bygninger 2. Vi tager denne torsdag på
besøg i de kendte bygninger af Kamp-
mann.
Torsdag d. 18. maj kl. 14.00
Knud Tarpgaard om Nordkap og
midnatssolens rige. En tur gennem Norge. 

Sang og musik
Arrangementerne er gratis. Der kan
købes kaffe med brød. For førtidspen-
sionister og borgere over 60 år i Holme.

Mandag d. 6. marts kl. 14.00
Jutta & the Hi-Duke fra USA underholder
med en musikalsk rejse med musik fra
alverdens steder.
Mandag d. 20. marts kl. 14.00
Dorthe Johansen, spiller sange til forårs-
solen. Publikum akkompagneres på
harmonika, guitar og klaver.
Mandag d. 10. april kl. 14.00
Nicolai Krogh gæster Lokalcentret med
sit udtryksfulde virtuose klaverspil.
Mandag d. 24. april kl. 14.00
Flemming Både troubadur, selskabsmu-
siker og historiefortæller om ”Røver fra
Rold” og meget mere.
Mandag d. 8. maj kl. 14.00
Anne-Mette Jørgensen og Kurt Frimodt
holder et musikforedrag om Piaf´s liv.
Mandag d. 22. maj kl. 14.00
Den nordiske visetrio ved Jens Bach
Nielsen og Thorkild Petersen. 

Kunstforeningen
I marts og april udstiller Inge Anker
Hansen billeder, i montrene er der smyk-
ker fra Evelyn Iversen, Samsø Smykker. 
I maj udstiller Bente Blæsild malerier, i
montrene udstiller Karen Margrete
Olesen fra Facetten glasfigurer og skåle.

Højskoleaftener
Vi gentager succesen fra de forrige år
og afholder 3 højskolearrangementer,
der finder sted om aftenen for også at
give andre end områdets pensionister
lejlighed til at deltage.
Mandag d. 6. marts kl. 19.00
En rejse i Grønland, historie, natur og
kultur v. Svend Kolte, det grønlandske
Hus. Aftenen starter med ”Det grøn-
landske Kor” iført nationaldrager. 
Mandag d. 13. marts kl. 19.00
Til Midnatssolens land v. Margaret Skovsen
Mandag d. 20. marts kl. 19.00
Grete Sønck fortæller ”Mit liv” Fra barn-
dom, ungdom og til i dag. Se nærmere
om de 3 aftener på opslag i hall´en.

Revyarrangementer
Også i år har Spil´opperne på Nygårds-
vej en revy i ærmet. Der er taget fat på
revytekster med populære og aktuelle
emner, og navnet på dette års revy er :
“Det er ren statistik”
Der er igen i år 3 forestillinger:
Søndag d. 2. april kl. 14.00
I pausen serveres kaffe og brød.

Tirsdag d. 4. april kl. 19.00
I pausen serveres kaffe og brød.

Torsdag d. 6. april kl. 13.00
Vi starter med en dejlig middag og drik-
ker kaffe pausen. Læs nærmere på
opslag i hall´en, når tiden nærmer sig.
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Marts
Tirsdag d. 14. marts kl. 13.30
”Gå med i lunden” med Lene Riis.

Torsdag d.16. marts kl.14.00
Gudstjeneste med kirkekaffe
bagefter.

Lørdag d. 18. marts kl. 13.30
Brugerrådet arrangerer Bankospil for
borgere i området.

Tirsdag d. 28. marts kl. 13.30
Danmark rundt med Rigspolitiets
rejsehold.

April
Tirsdag d. 4. april kl. 13.30
Fernisering af ny kunstudstilling 
Svend Holdgaard udstiller billed-
kunst og Dorte Bent udstiller glas.

Tirsdag d. 11. april kl. 13.30
Foredrag. Se nærmere om indhold
når tiden nærmer sig.

Lørdag d. 22. april
Bagagerumsmarked.

Tirsdag d. 25. april kl. 13.30
En broget buket ved Anni Filt.

Torsdag d. 27. april kl. 14.00
Gudstjeneste med kirkekaffe
bagefter.

Maj
Tirsdag d. 9. maj kl. 13.30
Humor til hverdag og fest
ved Jørgen Skammeritz.

Onsdag d. 17. maj kl. 13.30
Tøjsalg fra GJ konfektion.

Torsdag d. 18. maj kl. 14.00
Gudstjeneste med kirkekaffe
bagefter.

Lørdag d. 20. maj
Bagagerumsmarked.

Tirsdag d. 23. maj kl. 13.30
Rundrejse i Thailand 
ved Niels Kristensen.

www.aarhuskommune.dk/portal/lokalcenter/holme

“Blæksprutterne”
Hjælpetjenesten tilbyder besøg, højt-
læsning, hjælp til brevskrivning og
meget mere. Har du brug for hjælp,
eller vil du gerne hjælpe - kontakt da
“Blæksprutterne”: hver mandag ml.
kl. 11 og 12 på tlf. 8736 1766.
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Frederikskirken Frederikskirken

Onsdags-klubben henvender sig til folk
i ”den tredje alder”. Det koster kr. 15,- pr.
gang inkl. kaffe og brød.

Onsdag d. 1. marts kl. 14-16.00
”Ingemann og Weyse i ord og toner”
- ved sognemedhj. Anne Kathrine
Vestergaard og organist Carl Erik Byskov

Onsdag d. 5. april kl. 14-16.00
”Islam og muslimer i Århus”
- ved tidl. Islam-konsulent i Århus stift,
pastor Anne Ehlers, Langenæskirken.

Onsdag d. 3. maj kl. 14-16.00
”Rejseindtryk fra Jordan og Damaskus”
- ved menighedsrådsformand Ole Juhl
og frue, Bente Juhl.

Bemærk den ændrede rækkefølge i
programmet! Alle møder foregår i
Frederiksgården. Se evt. også kirkens
hjemmeside: www.frederikskirken.dk

Nyt tilbud til sangglade børn
Siden midten af
september har en
flok piger hver tors-
dag kl. 16.30-18.00
været sammen til
korprøve i Frede-
riksgården. Men
de vil gerne være

mange flere, så Frederikskirkens børne-
kor er åbent for nye deltagere!
”Jeg har altid godt kunnet lide at synge
og lære sange. Men det er sjovest, hvis
man er mange. Så lyder det også
bedre. Derfor kan jeg godt lide at synge
i kor,” siger Anne Marie, 11 år, som er
med i koret. Og hun fortsætter med at
fortælle om, hvad de laver til korprøver-
ne: ”Vi begynder altid med en goddag-
sang og med at varme op. Vi sidder i en
halvcirkel. Bagefter synger vi sange og
salmer. Vi er også begyndt at lære
noget om noder og rytmer, og da vi
sang i kirken, lærte vi noget om, hvor-
dan man gør under en gudstjeneste,
når man er kor.” 

”Det er sjovt at
synge i kor. Man får
venner af det. Og
vi har det hygge-
ligt!”, konkluderer
Anne Marie.

Har du lyst til at
synge sammen
med andre, og går
du i 3.-6. klasse, så
kan du være med i
kirkens børnekor.
Du er velkommen
til at kigge forbi til
en korprøve for at
se, om det skulle
være noget for dig!
Bare mød op!

Der er korprøve hver torsdag kl.16.30-
18.00 i Frederiksgården. Det er gratis at
være med. Prøverne ledes af Signe
Wienberg. Har du spørgsmål, kan du
kontakte Signe Wienberg, tlf. 7789 0248
eller organist Gunver Rosenkrantz Riber,
tlf. 8617 6841.

Det sker

Kan man blive væk for Gud?
”Gud kan man da ikke blive væk for. Han
er jo over alt!” - siger en af drengene.
Efterårets minikonfirmander sidder i
kirkens våbenhus og har lige hørt Jesu
lignelse om Den gode hyrde. ”Jo, når
man dør!” foreslår én. ”Så kommer man
da op til Ham, din odder!”svarer en
anden.
Det er ikke så ligetil med den historie. Så
siger en af de mere tænksomme piger
”Hvis man ikke tror på Ham, så bliver
man væk for Ham”.

Det bliver til en samtale om, at ligeme-
get hvor meget vi fjerner os fra Gud, så
vil Han altid lede efter os - hver enkelt af
os er betydningsfuld for Gud.

Det er en stor fornøjelse at undervise
minikonfirmander. Børnene møder
veloplagte og nysgerrige og der skal
helst ske noget - hele tiden! Det gør der

også. Det er  spændende at udforske
”min kirke” i gammel middelalderstil; at
få lov til at synge og spille på orglet
sammen med organisten Gunver, at
høre kirketjener Leif fortælle om klokker-

ne, at stå på prædikestolen
og skue ud over ”menighe-
den”. Alle ”smelter” lidt, da vi
får besøg af en dåbsmor med
det dejligste barn i fin hvid
dåbskjole og sammen taler vi
om dåben og dens betyd-
ning. Og der bliver dækket
fint bord med servietter og lys,
den dag vi hører om Nadve-
ren – senere går vi over i
kirken, hvor vi sammen med en
af vores præster gennemfører
en rigtig altergang. Desuden

får børnene små tekstudsnit fra bibelen,
som de gemmer i et rødt kartonhjerte;
akkurat som jomfru Maria gemte Guds
ord i sit hjerte.

Som minikonfirmand forberedes barnet
på den senere konfirmationsundervis-
ning. Men det er også et forløb, som
kan stå alene - som en mulighed for at
blive fortrolig med sognets kirke og den

forkyndelse, som her lyder hver søndag.
Tilbuddet henvender sig til alle 3. klasse-
børn i Skåde sogn. 

Henvendelse kan ske til sognemedhjæl-
per Anne Kathrine Vestergaard.

”Noas Ark”
Dukketeater i Frederikskirken,
søndag d. 23. april kl. 14.30
Den klassiske historie fra Det gamle Testa-
mente om Noa, som under syndfloden
skal redde et “par” af hver dyreart på
jorden, fortælles spændende og humo-
ristisk med hånddukker og musik af Linda
Risbøl Hansen. Stykket henvender sig
primært til børn i alderen 3-8 år - og man
må gerne invitere en voksen med!

Kirken har billetter til 70 børn (+ en
medfølgende voksen) som kan afhentes
efter ”først-til-mølle-princippet” på kirke-
kontoret i åbningstiden dagligt mellem
kl. 9.00-13.00 – torsdag til kl. 18.00.

Udstillinger i Frederiksgården
I dette forår vil man kunne fornøje
sig ved to spændende udstillinger
med elevarbejder, udført af elever
fra Kragelundskolen. I uge 13/14
udstiller 8.C med titlen ”Hvad ligner
det?” (lignelser) og i uge 15/16
udstiller 2.C ”Påsken i billeder”.
Udstillingerne kan besøges i kirke-
kontorets åbningstid.

Det sker
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Det sker

Netværksgruppen har fået nyt navn
og hedder nu Single-8270
Målsætning er - som den har været fra
starten - at skabe et netværk mellem
singler, hvor socialt samvær er i højsæ-
det. Et sted, hvor der er mulighed for at
dele interesser som fx rejser, litteratur,
kulturelle oplevelser (teater, musik, film,
museer, foredrag mm.) eller ture ud i
naturen. 

Single-8270 henvender sig til både
mænd og kvinder og mødes den første
fredag i måneden. 
Vi skiftes til at sørge for lidt godt til
ganen, både fast og flydende. Maden
koster ca. kr. 80,- pr. deltager. 
Vores aftener er præget af god og livlig
snak og megen hygge, krydret med
sange - lige fra Åkjær til Benny Ander-
sen - ledsaget af klaverspil. Alle er
velkomne til at bidrage med emner til
positiv underholdning eller til en god
diskussion.
Se også www.frederikskirken.dk

Af hensyn til maden er tilmelding
nødvendig senest 2 dage før.
Kontaktperson: Sonja Kirkegaard,
tlf. 8627 7242 eller sonja.kir@adr.dk

Frederikskirken på internettet:
www.frederikskirken.dk
Frederikskirkens hjemmeside på inter-
nettet er nok et besøg værd. Her kan
man orientere sig om kirkens mange
aktiviteter og, nok så vigtigt, hvornår de
finder sted. Desværre kan enkelte nye
browsere have problemer med at
indlæse hjemmesiden - vi arbejder på
at flytte til et system, som alle kan læse.

Danmissionkredsen 
mødes mandag d. 20. marts, mandag
d. 24. april og mandag d. 15. maj. Alle
dage kl. 14.30 i Frederiksgården.
Bemærk at aprilmødet er flyttet på
grund af påsken.

Kirkefamilien
godt i gang
Kirkefamilien starte-
de d. 25. januar, i en
duft af spaghetti og

kødsovs, glade børn og voksne. Fire
familier var samlet, med børn fra 3-11 år.
Der blev spist, leget og hygget i en
afslappet atmosfære. Vi blev enige om
fremover at skiftes til at lave (enkel og
billig) mad til en pris af 25 kr. for voksne
og 10 kr. for børn. Ideer til aktiviteter blev
diskuteret og det generelle samværet
blev højt prioriteret - samt en fællesakti-
vitet for voksne og børn hver gang.
Aftenen sluttede med en sang og
Fadervor. En rigtig hyggelig og god
aften for alle. 
Vi glæder os til at ses igen den sidste
onsdag i måneden kl.17.30, og håber
flere unge familier vil være med
omkring spisebordet.

Kommende møder: Onsdag d. 29.
marts, d. 26. april og d. 31. maj.
Tilmelding mandag før hvert møde til: 
Gitte W. Kasch tlf. 8672 5706.

Frederikskirken

Højmesse og moderne pilgrims-
vandring – ud i det indre 
Søndag den 30. april kl. 10.00
v. Sognepræst Elisabeth Lidell 

Pilgrimsvandring og valfart har altid
været kendetegn på en levende kirke.
De første kristne kaldtes "dem, der hørte til
vejen". Pilgrimsvandring kan stadig inspi-
rere til en levende tro. Evangeliet må
"have ben at gå på", og vandringen i det
ydre, fysiske landskab afspejler den indre
rejse, bønnens vej mod Gud. 
Elisabeth Lidell har i mange år beskæfti-
get sig med bøn og spiritualitet. Efter at
have givet en introduktion til emnet
pilgrimsvandring, vil hun være vores
vejleder på vandring i Marselisborg-
skovene. Den fælles vandring giver os
tid til at reflektere over naturens små og
store undere. Samtidig tolker den ydre
vandring det indre landskab og giver
anledning til refleksion og bøn. Under-
vejs vil vi standse op i det fri, i "Guds
grønne katedral", hvor hvælvingerne er
den nyudsprungne bøgeskov og den
blå himmel. På rastepladserne holder vi
andagt, og vi skal også gå en
strækning i stilhed, mens vi grunder over
et skriftsted. 

Praktiske oplysninger
Arrangementerne foregår i/fra Frede-
rikskirken. Der vil være entré af hensyn til
fortæring. 
Arrangør, Skåde Sogns Menighedsråd

Koncerter i Frederikskirken
Søndag den 19. marts kl. 16.00
“trio A moc”, bestående af Charlotte
Glavind (mezzo), Mette Holmelund
(klarinet) og Thomas Juul (orgel), synger
og spiller værker af bl. a. Brahms, Buxte-
hude, Hovland og Mendelssohn. 
Fri entré.

Menighedsrådsmøder
Møderne er offentlige og finder sted i
Frederiksgården:
Onsdag 29. marts kl. 19.00.
Tirsdag 25. april kl. 19.00.

Det sker
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Sogneaften i Frederiksgården med
dr. theol. pastor Niels Grønkjær
22. marts kl. 19.30

Skal præsten tro på Gud? 
Balladen om sognepræst Thorkild
Grosbøll begyndte, da han sagde -
eller kom til at sige - at han ikke tror
på Gud. Nærmere bestemt ”en
skabende og opretholdende Gud”.
Det er dog ikke særlig klart, hvad
han - eller man for den sags skyld -
kan mene med det. Foredraget vil
forsøge at kaste lidt lys over den
teologiske diskussion, som alt dette
har inviteret til. Og det vil også give
et svar på spørgsmålet, som er fore-
dragets titel.

Niels Grønkjær, dr. theol., præst
ved Vartov og Københavns Valg-
menigheder.

Sogneaften i Frederiksgården med
filminstruktør  Nils Malmros
5. april kl. 19.30

"Alle mine film" 
Med udgangspunkt i ”Kundska-
bens Træ” vil Nils Malmros fortælle
om sin vej fra selvlært amatør på
Trøjborg til professionel instruktør af
9 spillefilm.

Nils Malmros er foredragsholder,
uddannet læge og selvlært filmin-
struktør. De fleste af hans film er
baseret på hans egen opvækst i
Århus. Nils Malmros foredrag giver
et indblik i både hans eget liv og
hans berømte film. Kirkens Korshær i Århus

- udfører et godt og nødvendigt
arbejde blandt byens svage og
udsatte borgere. Det kan årets
konfirmander bekræfte efter en
spændende temadag i efteråret,
som bl. a. indeholdt et besøg på
nat-varmestuen. På opfordring
gøres her opmærksom på basar til
fordel for arbejdet i Århus:

Lørdag den 8. april kl. 10-16
i Sct. Pauls sognehus

Salgsboder med dukker, bøger, ting
fra Det Kreative Værksted, påske-
pynt, fiskedam, antikviteter, tombo-
la, lotteri, cafeteria mm.
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Kirkebil - bestilles direkte ved TAXA på tlf. 89484848, enten i forvejen eller søndag morgen. I kirkedøren
henvender man sig til betjeningen og får udleveret taxabon. Efter gudstjenesten bestiller betjeningen taxa
til hjemtransport. Taxabon udleveres på ny.

Gudstjenester

Marts
Søndag d. 5. (1.s.i fasten)
Kl. 10.00: Lisbeth Lindegaard

Lørdag d. 11.
Kl. 10.00: Lene Juhl Kofod
Dåbsgudstjeneste

Søndag d. 12. (2.s. i fasten)
Kl. 10.00: Lene Juhl Kofod

Søndag d. 19. (3.s.i fasten)
Kl. 10.00: Knud-Erik Jensen

Søndag d. 26. (Midfaste)
Kl. 10.00: Lisbeth Lindegaard

April
Søndag d. 2. (Mariæ Bebudelse)
Kl. 10.00: Lene Juhl Kofod

Lørdag d. 8.
Kl. 10.00: Lisbeth Lindegaard
Dåbsgudstjeneste

Søndag d. 9. (Palmesøndag)
Kl. 10.00: Lisbeth Lindegaard
Kirkefrokost

Torsdag d. 13. (Skærtorsdag)
Kl. 19.00: Lene Juhl Kofod

Fredag d. 14. (Langfredag)
Kl. 10.00: Knud Erik Jensen

Søndag d. 16. (Påskedag)
Kl. 10.00: Lisbeth Lindegaard

Mandag d. 17. (2. påskedag)
Kl. 10.00: Knud Erik Jensen

Søndag d. 23. (1.s.e.påske)
Kl. 10.00: Lisbeth Lindegaard

Søndag d. 30. (2.s.e.påske)
Kl. 10.00: Lene Juhl Kofod
Med efterfølgende pilgrimsfærd
(se omtale)

Maj
Lørdag d. 6.
Kl. 10.00: Lene Juhl Kofod
Konfirmation 7.c, Kragelundskolen

Søndag d. 7. (3.s.e.påske)
Kl. 9.30: Lisbeth Lindegaard
Konfirmation 7.a, Kragelundskolen
Kl. 11.00: Lene Juhl Kofod
Konfirmation 7.b, Kragelundskolen

Fredag d. 12. (Bededag)
Kl. 9.30: Lisbeth Lindegaard
Konfirmation tidl. 6.a, Skåde Skole
Kl. 11.00: Lisbeth Lindegaard
Konfirmation tidl. 6.b Skåde Skole

Lørdag d. 13.
Kl. 10.00: Lene Juhl Kofod
Konfirmation tidl. 6.c Skåde Skole

Søndag d. 14. (4.s.e.påske)
Kl. 10.00: Knud-Erik Jensen

Søndag d. 21. (5.s.e.påske)
kl. 10.00: Lisbeth Lindegaard

Torsdag d. 25. (Kristi Himmelfartsdag)
Kl. 10.00: Lene Juhl Kofod

Søndag d. 28. (6.s.e.påske)
Kl. 10.00: Knud-Erik Jensen

GUDSTJENESTER PÅ PLEJEHJEM 
OG LOKALCENTER:

Hestehavehusene:
Onsdag d. 15. marts
Kl. 14.30: Lene Juhl Kofod

Onsdag d. 26. april
Kl.14.30: Lene Juhl Kofod

Onsdag d. 17. maj
Kl. 14.30: Lisbeth Lindegaard

Skåde Lokalcenter:
Torsdag d. 16. marts
Kl. 14.00: Lene Juhl Kofod

Torsdag d. 27. april
Kl. 14.00: Lene Juhl Kofod

Torsdag d. 18. maj
Kl. 14.00: Lisbeth Lindegaard

Frederikskirken

Her finder du:

Kirkekontoret
Kordegn Mette Holmelund
Frederiksgården, Højmarkvej 47,
tlf. 8627 1773, fax 8627 6380.
e-mail: meho@km.dk
Mandag-fredag kl. 9-13.
Torsdag tillige kl. 15-17.
Her anmeldes fødsel og dåb, vielse 
og begravelse. Attester udskrives.

Kirkegårdskontoret
Kirkegårdsleder Jørgen Dieckmann
tlf. 8627 7868, fax. 8672 5878,
træffes kl. 11-13, fredag kl. 11-12
samt på kirkegården efter aftale.
e-mail: fr.kgd@mail.tele.dk

Provst, Sognepræst
Knud-Erik Jensen
Ny Moesgårdvej 23,
tlf. 8627 0325, fax. 8627 8325,
e-mail: keb@km.dk
Træffes ikke fredag.

Sognepræst
Lene Juhl Kofod
Dalsvinget 14,
tlf. 8627 0678, fax. 8627 0689,
e-mail: lene@jbkofod.dk
Træffes ikke mandag.

Sognepræst
Lisbeth Lindegaard
Hestehavevej 5,
tlf. 8627 8200, fax. 8627 9280,
e-mail: lmli@km.dk
Træffes ikke mandag.

Tilknyttet Frederikskirken
Fondsadm., pastor Morten Aagaard.
Henvendelse gennem kirkekontoret.

Sognemedhjælper
Anne Kathrine Houe Vestergaard
tlf.: 8672 5344 / mobil: 3022 3230
e-mail: akcept@vip.cybercity.dk

Organist
Gunver Rosenkrantz Riber,
tlf.: 8617 6841.

Kirketjener
Leif H. Hansen, mobil: 20437157.

Menighedsrådsformand
Ole Juhl, tlf.: 8627 3898.

Kirkeværge
Peter Juhl Hansen, tlf.: 8627 0940.

Skåde Sogns hjemmeside
www.frederikskirken.dk

Legestue
Hver mandag kl. 10-12 (børn 0-3 år).
Kontaktperson: Sognemedhjælperen.

Juniorklub
Hver torsdag kl. 18.30-20.
Kontaktperson: Sognemedhjælperen.

Kirkefamilien
Sidste onsdag i måneden kl.17-20.00.
Kontaktperson:
Gitte Wacherhausen Kasch, 
tlf: 8672 5706, e-mail: gitte@hotmail.com

Singleklub
Første fredag i måneden kl.19.
Kontaktperson:
Sonja Kirkegaard, tlf: 8627 7242.

Onsdagsklub
Første onsdag i måneden kl. 14-16.
Kontaktperson: Sognemedhjælperen.

Danmissionskreds
3. mandag i måneden kl. 14.30
Kontaktperson: 
Ruth Kock, tlf. 8627 4592.

Besøgstjenesten
Kontaktpersoner:
Sognepræst Lene Juhl Kofod,
tlf. 8627 0678.

Sorggrupper
Folkekirkesamvirket i Århus,
tlf. 2481 5817

FDF Århus 9. kreds
FDF Århus 9. kreds.
Møde hver mandag 18.30-20.00.
Alle aldersgrupper mødes i "Huset",
Elverdalsvej 91, tlf. 8627 3283.

Deadline
Skåde Sogns sider redigeres af sogne-
medhj. Anne Kathrine Vestergaard
som også modtager stof til næste
blad senest d. 25. april 2006.
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Besøgs- og Hjælpetjenesten
i Holme

Biskop Kjeld Holm
- besøger besøgs- og hjælpetjenesten
torsdag d. 23. marts kl. 19.00.
Foredraget har fået titlen:

VÆRDIGHED
Kjeld Holm har de seneste år vist stor
interesse og engagement for vores
måde at behandle vores ældre.
Senest har han været idémand til
ansættelsen af en præstefaglig kon-
sulent i Århus kommunes Afdeling for
Sundhed og Omsorg.

Besøgstjenesten har inviteret biskop-
pen til et af vores fyraftensmøder som
i denne anledning er udvidet og
henlagt til et senere tidspunkt end
normalt nemlig kl. 19.00.
Kjeld Holm fortæller om sit syn på
vores svage og ældre og nok også en
enkelt anekdote eller to.

Sommerudflugt for Besøgsværter og
besøgsvenner søndag d. 18. juni
Årets fællesarrangement er en søndags-
frokost på en hyggelig østjysk kro.

Vi drager med bus ud i forsommerlan-
dets skønne natur, og efter en times
kørsel i det forhåbentlig lysegrønne
landskab holder vi ind og spiser frokost
sammen. 

Der er afgang fra Lokalcenter Holme
kl. 11.00 og efter frokosten kører vi
hjem igen og forventer at være hjem-
me kl. 16.30.

Besøgsværter betaler for egen mad +
lidt til bussen. Besøgs- og hjælpetje-
nesten betaler for Besøgsvennerne.

Af Birgit Barfod

Meld dig til SOGNEINDSAMLING 2006
Søndag d. 5. marts

Søndag den 5. marts deltager Skåde
Sogn og Holme Sogn igen i den store
sogneindsamlingen til Folkekirkens Nød-
hjælp og søger derfor indsamlere!
Indsamlingen sætter igen i år fokus på sult
under overskriften ”Stop den stille sult!”. 

Fattigdom og sult
hænger sam-
men. I Afrika og
Sahara kæmper
næsten 200 milli-
oner dagligt mod
sulten. Børn,
ældre og aids-
ramte er særligt
sårbare. De er
sjældent i stand til
at klare sig, når
familiens ressour-
cer slipper op.
Sult er mere end blot mangel på mad -
derfor er hjælpen kun i nødstilfælde føde-
varer alene. 
Folkekirkens Nød-
hjælp arbejder
på at styrke og
sikre verdens fatti-
ge vilkår, så de er i
stand til at brød-
føde sig selv og
leve et sundt og
værdigt liv. Vil du give et par timer til støtte
for verdens fattigste, så meld dig som
indsamler søndag d. 5. marts!

Indsamling i Frederikskirken
Sognet er inddelt i ca. 50 ruter, alle af
overkommelig længde. Man kan gå
alene eller sammen med en anden.
Børn og unge under 18 må gerne være
indsamlere hvis de går to og to
sammen, eller følges med en voksen.
Indsamlingen udgår fra Frederiksgår-
den mellem kl. 11-13 og slutter samme
sted, hvor der efter indsamlingen vil
være et lille traktement til indsamlerne.

Tilmelding kan ske til:
Svend Wemmelund 
tlf. 8627 0605
Erik Frederiksen 
tlf. 8627 2157
eller til sognemedhj.
Anne Kath. Vestergaard 
tlf. 8672 5344/mobil 3022 3230

Indsamling i Holme
Holme sogn har arrangeret indsamling
for Folkekirkens Nødhjælp i 5 år. Næsten
hvert år har givet et nyt rekordstort
indsamlingsbeløb. Igen i år er målet at
samle endnu flere penge ind og
dermed sætte endnu en ny rekord. Vi
håber at der igen i år vil være mange
indsamlere, der vil stille deres tid til
rådighed og hjælpe med at bære
indsamlingsbøsserne rundt fra dør til dør.
Det er muligt at bede om særlige ruter,
når man henvender sig som indsamler,
hvis man gerne vil samle ind i et område
man kender i forvejen, eller hvis man på
anden måde har ønsker til ruten. Det er
imidlertid også muligt at vælge sin rute
når man kommer på indsamlingsdagen.
Indsamlingsbøsser, ruter og identifika-
tionskort udleveres i Holme sognegård
fra kl. 11. Indsamlerne skal være tilbage
inden kl. 15. Der vil være kaffe, the,
sodavand og kage til alle indsamlere
efter turen.
Vi håber at se mange til en meningsfuld
og udbytterig indsamlingssøndag.

Indsamlere kan melde sig ved at
henvende sig til:
Holme sogns kirkekontor tlf. 8627 1993
Esben Kullberg tlf. 8627 6080

Billeder fra søndagsturen d. 29. januar, der
gik til det jyske søhøjland med middag på
Knudstrup Kro
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Alsang i foråret
Vi har endnu 3 sangaftener til gode i
denne sæson. Tirsdag d. 14. marts, tors-
dag d. 6. april og tirsdag d. 30. maj - alle
aftener er i Holme sognegård kl. 19.30.
mødes vi omkring vores fælles sanglyst og
sangskat. 
Vi synger fra højskolesangbogen, salme-
bogen og fra en samling af helt nye
salmer. Det er også muligt at bringe sange
med til fællessang. Kaffen er gratis når
blot man synger med!

Forum for trossamtale
Er der ting du har spekuleret på, er der
noget du ikke forstod i søndags, mener du
at der er noget ved vores egen tro eller
andres, der kunne være interessant at
drøfte i fællesskab, eller vil du bare gerne
lytte til, hvad andre mener om forskellige
trosspørgsmål? Så er Forum for trossamta-
le måske et sted for dig.
Vi mødes for sidste gang i denne sæson
onsdag d. 22. marts kl. 19.30 i Holme
sognegård. Mødeleder er Esben Kullberg.

Menighedsrådsmøder
Der afholdes menighedsrådsmøder i Hol-
me sognegård mandag d. 20. marts, tors-
dag d. 20. april, og mandag d. 22. maj.
Alle dage kl. 19.00. Møderne er offentlige.

Påske- og Forårsgudstjeneste for ældre
Også i år vil vi holde en gudstjeneste i for-
året, som især henvender sig til sognets
ældre både fra Plejehjemmene, Lokalcent-
ret og hjemmeboende.
Gudstjenesten bliver tirsdag d. 25. april kl.
14 i Holme Kirke, efter gudstjenesten går vi
på Egely Plejehjem og drikker kaffe og
kage. Tilmeldingen til kaffe på Egely kan
ske ved henvendelse i Sognegården, Hjul-
bjergvej 175, tlf. 8627 1993 senest onsdag
d. 19. april kl. 13.

Pensionistforeningen
Torsdag d. 9. marts kl. 14.00
Ordinær generalforsamling. Den normale
dagsorden følges. Forslag til behandling
skal være fremsendt til formanden 8 dage
før generalforsamlingen. Vi slutter med
banko. Kaffen gi’r foreningen.
Torsdag d. 13. april
Aflyst p.g.a. påsken!
Men vi laver afslutning i maj.
Torsdag d. 11. maj
Vi kører forårstur. Tid og sted offentliggøres
i marts. Dette er så afslutningen på sæson
2005/2006.

Alle arrangementer afholdes i Holme
sognegård. Ændringer kan forekomme,
men der er altid underholdning.

"Vi synger påsken ind"
i Holme kirke onsdag d. 5. april kl. 19.30.
Rundhøjkoret vil igen synge for os og med os.
Påskens salmer og forårets sange vil klinge
sødt i sky under Peter Pederens kyndige
og mangeårige ledelse. Påskens tekster vil
blive læst af sognepræst Kirsten Hald.
Efter musikgudstjenesten i kirken er der
kaffebord og fællessang i sognegården.
Vel mødt siger aktivitetsudvalget.
Pris for kaffe med brød er kr. 20,-

Holme Kirke
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Torsdagsklubben
Torsdag d. 23. marts
Foredrag og musik: ”Irsk eftermiddag”.
Mag. art. Thomas Damm (kirketjener ved
Holme Kirke), fortæller episoder fra Irlands
dramatiske historie.
Det er fortællinger om undertrykkelse,
oprør, fattigdom og udvandring. Men
også om irernes livskraft, om den folkelige
digtning og musik og den uforlignelige
humor.
Efter kaffen underholder foredragsholde-
ren og Jens Peter Olesen med irske folke-
sange. Nogle af sangene kender vi med
dansk tekst, og vi får lov at synge med på
''The Wild Rover" (På valsen), "A Pub With
No Beer" (Når jeg står ved en bar) med
flere.

Torsdag d. 27. april
Foredrag: ”Sigøjnere - frihedens folk”.
Sigøjnere er et folk uden land, men findes
i mange lande, også i Danmark. 
Journalist og forfatter Malene Grøndahl
fortæller om sigøjnernes lange rejse fra
Indien til Europa. Og vi ser nærmere på,
hvordan det gådefulde folkefærd lever i
dagens Europa.
Hvordan lykkes det sigøjnerne at bevare
deres kultur, og hvilke problemer møder
de i et moderne europæisk samfund?
Musik: Holmespillemændene vil gennem
deres musik bringe os i godt humør. Spille-
mandsmusikken går langt tilbage i tiden
og er kendt for at rumme livsglæde.

Pigeklubben
Mandag d. 3. april kl. 19,30 slutter vi os til
Aktivitetsudvalgets arrangement i Holme
kirke. Vi får besøg af Benny Andersen og
Johannes Møllehave, der vil holde fore-
drag over emnet:
"Det skal  mærkes at vi lever".
Pris kr. 125,- Billetter købes hos Pia’s Blom-
ster, Rundhøj torv.

Onsdag d. 3. maj kl. 18.00 mødes vi I
Holme sognegård  hvor vi kører til et kunst-
galleri i omegnen af Århus.Pris kr. 35,-
Tilmelding til Ilse på tlf. 8627 3195 eller til
Inge på tlf. 8627 0348, senest 5 dage i
forvejen.

Onsdag d. 7. juni holder vi vores traditio-
nelle sommerafslutning. Kl. 18.00 er der
afgang fra sognegården til en af byens
gode restauranter. Prisen er kr. 140,- ekskl.
drikkevarer. Tilmelding til Ilse eller Inge
senest 10 dage i forvejen.
Pigeklubben er åben for piger i alle aldre.
Der er ingen medlemsskab og kontingent. 
Kom når du har lyst og få nogle dejlige
oplevelser i selskab med glade og fornøje-
lige piger fra Holme og omegn.

Klogere præster!
Fra d. 29. maj til d. 2. juni tager alle præster
fra Holme Kirke og Århus søndre provsti på
kursus i Løgumkloster. Sognet vil blive betjent
af præsterne fra Århus vestre provsti.

Koncert
Danske sange, er overskriften for koncer-
ten 12. marts kl. 16.00 i Holme kirke, hvor
Jacob Evald, baryton, og Jørgen Hald
Nielsen, klaver, medvirker.

Der vil blive fremført kendte sange og
romancer af bl.a. Carl Nielsen, P. Heise og
P. E. Lange-Müller, men også værker af den
mindre kendte komponist Laurids Lauridsen
(1882-1946) vil blive præsenteret.

Der vil blive fremført en række af hans små
både humoristiske og melankolske sange
- sange som koncertens medvirkende for
nylig har udgivet en cd med. 

Jacob Evald er uddannet klassisk sanger
fra Det jyske Musikkonservatorium, som
elev af docent Helge Frees Christensen og
kgl. operasanger Tonny Landy.
Han har fungeret som solist i utallige
messe-, kantate- og oratorieopførelser, og
har stor koncertaktivitet ved kirkekoncer-
ter og liedarrangementer.

Jørgen Hald Nielsen er docent ved Vest-
jysk Musikkonservatorium, og har sidelø-
bende stor aktivitet som kammermusiker
og solist ved koncerter i både ind- og
udland. Derudover har Jørgen Hald
Nielsen indspillet en lang række opta-
gelser, senest en cd med værker af Carl
Nielsen.
Der er gratis entrè

Det sker
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Om ganske få år vil langt den største del
af Danmarks befolkning være pensionis-
ter. De store fødselsårgange fra midten og
slutningen af 40’erne er ved at blive
gamle og forlader arbejdsmarkedet.

De sidste års diskussioner om efterløn og
pensionsalder taler sit tydelige sprog: der
bliver færre og færre produktive, som skal
forsørge flere og flere uproduktive. 

”Ældresagen” er ved at blive én af de
største og stærkeste pressionsgrupper i
Danmark. Børn og gamle (eller ”ældre”,
som vi helst vil kaldes, fordi det ikke lyder
så ”gammelt”) vil snart være lige ”overflø-
dige” i det danske samfund.

Simeon og Anna
I Lukas-evangeliet findes et bemærkelses-
værdigt stykke, som handler om mødet
mellem børn og gamle.
Otte dage efter at Jesus-barnet er født
bringer Maria og Josef deres lille søn hen til
templet i Jerusalem, hvor de møder to
gamle mennesker, Simeon og profetinden
Anna. Da de ser den lille, er de klar over, at
dette ikke er et ganske almindeligt
menneskebarn - nej det er en frelser i svøb.

Og de tager imod det nyfødte barn i
templet med UNDREN, GLÆDE OG
TAKNEMMELIGHED, som det aldrig sete,
der nu er blevet kød og blod.

Simeon og Anna er ikke kun tålmodige
mennesker, de er også nogle, som stadig-
væk kan undres, forbavses, overrumples.
De har levet et langt tålmodigt liv, fyldt
med indsigt og erfaringer, oplevelser af
glæde og sorg, af opfyldelser og skuf-
felser, og netop de to har stadigvæk øjne
for det nye, når det dukker op.
De kan glædes og takke og lovprise, de
kan undres og overraskes, men også
genkende det nye, de ser som opfyl-
delsen af alt det, de så tålmodigt har gået
og ventet på, indfrielsen af længslerne og
håbet. Selvom det slet ikke viser sig i den
kongelige skikkelse, som de havde
ventet; men kommer ”uden at
have papirerne i orden”, som et
lille ”Uægte” Guds ord i kød og
blod.
Det var de gamle, uproduktive
pensionister Simeon og Anna,
som havde åbenheden. Forun-
dringsevnen og modet til at forla-
de det gamle og sikre og tage
imod det nye, i tillid til at Gud var
trofast imod dem.

Vi kan jo håbe på, VI GAMLE, at
når vi hører Guds ord, at vi så
også kan vise tålmodighed,
undren og genkendelse, udvise
samme åbenhed og mod som
Simeon og Anna, så vore håb og
længsler og forventninger bliver

levende igen; ikke fordi vi et helt liv igen-
nem har slidt os til det eller fortjent det eller
sparet op til det på en kapitalpension, men
fordi en sådan gave og kærlighed har vi
kun af Guds store nåde.

Af Thomas Fischer-Larsen

Således lyder titlen på det foredrag, som
Benny Andersen og Johannes Møllehave
holder i Holme kirke mandag d. 3. april kl.
19.30.

Foredraget tager udgangspunkt i bogen:
"Det skal mærkes at vi lever", som udkom i
2003.

På baggrund af Benny Andersens digt-
ning fra 1960-erne til 2003 drøfter Benny
Andersen og Johannes Møllehave

centrale emner som: kærlighed, sorg,
længsel, håb og bekymring.

Benny Andersen er nemlig ikke kun en seis-
mograf, som opfatter tidens signaler, men
tillige udsender han selv tidssignaler, som
har været med til at præge hans læsere.

Johannes Møllehave er en lys forkynder af
ordet i alle dets former - hans nysgerrig-
hed, på sig selv og sine omgivelser, er
glubsk og søvnløs og altid igangsætten-

de. Svaret på de evige spørgsmål, nærtlig-
gende og enkle: LEV NU! Møllehaves
begejstring er grænseløs, men helt ægte.
"Man kan ej plukke roser, hvor ingen roser
gror."  Kan man ikke? Måske kan man?
Siger Møllehave. 

Foredraget handler dels om Benny Ander-
sens poesi og dels om den epoke, som vi er
fælles om: udviklingen i Danmark, Europa
og den 3. verden. Billetter købes hos Pia’s
Blomster, Rundhøj torv. Pris kr. 125,- 

Kristendom og alderdom 
- tanker i en bedstefar

Det skal mærkes at vi lever



Holme Kirke

Gudstjenester

Holme Kirke

Her finder du:

Sognepræst Kirsten Hald
Kirkebogsfører og begravelsesmyndighed. Præsteboligen,
Holme Byvej 24, 8270 Højbjerg, tlf. 8627 2134, træffes bedst
hverdage kl. 10.00-11.00 undtagen fredag.
E-mail: KIHA@KM.DK

Sognepræst Esben Kullberg
Hjulbjergvej 177, 8270 Højbjerg, tlf. 8627 6080. Træffes bedst
hverdage mellem kl. 12.00 -13.00 undtagen fredag.
E-mail. kullberg@tdcadsl.dk

Sognepræst Thomas Fischer-Larsen
Nødagervej 20, 8560 Kolind, tlf. 8627 0634. Træffes bedst
hverdage kl. 11.00-12.00 undtagen mandag.
Kontor: Hjulbjergvej 175.
E-mail: thomasf-l@holme-sogn.dk

Kordegn Inger Bjørn
Kirkekontoret, Holme Sognegård, Hjulbjergvej 175, 8270
Højbjerg. Kontoret er åbent alle hverdage kl. 9.00-13.00,
tirsdag tillige 16.00-18.00, tlf. 8627 1993.

Organist Janni Beltoft
Hjulbjergvej 46 B, træffes på tlf. 8627 3710.

Kirkegårdsleder Peter Nørager
Splidholmvej 21, 8300 Odder. tlf. 8627 6260.

Menighedsrådsformand Henning Tagesen
Kvædevej 2, 8270 Højbjerg, tlf. 8627 0348.

1. Kirketjener Thomas Damm, tlf. 6162 1408
2. kirketjener: Kirstine Bilde Sørensen, tlf. 6162 1409

Legestuen Krudtuglerne
Legestue for børn mellem 6 mdr. og 3 år med ledsager.
Mandag og onsdag kl. 10.00-12.00 i Holme sognegård.
Kr. 5,- pr. gang.

FDF Århus 9. kreds
Mødelokale i Holme: Højbovej 12. Leder: Henning Knudsen,
tlf. 8627 2857.
Klassemøder for tumlinge (7-9 år) hver mandag kl. 18.30-20.00.

Besøgs- og Hjælpetjenesten i Holme
Kontaktpersoner kan træffes personligt i Lokalcenter Holme’s
Hall, Nygårdsvej 34 eller på tlf. 8627 8634.
Man. og ons. kl. 10.00-12.00.

Praktiske oplysninger
Fødsler anmeldes til kirkekontoret. Medbring venligst dåbs-
og vielsesattest samt personnummerbevis. Anmeldelsen
skal ske senest to hverdage efter at fødslen har fundet sted
- og i det sogn, hvor moderen har bopæl. Om dåb, vielse
og andre kirkelige handlinger skal man også henvende sig
til kirkekontoret, Hjulbjergvej 175, Tlf. 8627 1993.
Man bedes i øvrigt træffe nærmere aftale med kirkens
præster om de kirkelige handlinger.

Internettet
Holme sogns hjemmesideadresse er: www.holme-sogn.dk

Deadline
Stof til næste kirkeblad afleveres senest d. 24. april 2006

Marts
Søndag d. 5. marts kl. 10.00
1. s. i fasten
Kirsten Hald

Søndag d. 12. marts kl. 10.00
2. s. i  fasten
Thomas Fischer-Larsen

Søndag d. 19. marts kl. 10.00
3. s. i fasten
Esben Kullberg

Søndag d. 26. marts kl. 10.00
Midfaste søndag 
Kirsten Hald

April
Søndag d. 2. april kl. 10.00
Mariæ bebudelses dag
Thomas Fischer-Larsen

Onsdag d. 5. april kl. 19.30
Vi synger påsken ind
Kirsten Hald

Søndag d. 9. april kl. 10.00
Palmesøndag 
Kirsten Hald

Torsdag d. 13. april kl. 10.00
Skærtorsdag
Esben Kullberg

Fredag d. 14. april kl. 10.00
Langfredag
Esben Kullberg

Søndag d. 16. april kl. 10.00
Påskedag
Thomas Fischer-Larsen

Mandag d. 17. april kl. 10.00
2. påskedag
Thomas Fischer-Larsen

Lørdag d. 22. april kl. Kl. 11.00
Konfirmation Holme skole 7.c
Thomas Fischer-Larsen

Søndag d. 23. april 
Konfirmation Holme skole
Kl. 9.00 7. b Kirsten Hald
Kl. 11.00 7. a Esben Kullberg  

Tirsdag d. 25. april kl. 14.00
Påske- og forårsgudstjeneste
for ældre.
Thomas Fischer-Larsen

Søndag d. 30. april
Konfirmation Rundhøjskolen
Kl. 9.00 7. b Kirsten Hald
Kl. 11.00 7. a Esben Kullberg

Maj
Søndag d. 7. maj kl. 10.00
3. s. e. påske
Thomas Fischer-Larsen

Fredag d. 12. maj kl. 10.00
Bededag
Kirsten Hald

Søndag d. 14. maj kl. 10.00
4. s. e. påske, Kirsten Hald

Søndag d. 21. maj kl. 10.00
5. s. e. påske. Esben Kullberg

Torsdag d. 25. maj kl. 10.00
Kristi Himmelfarts dag
Thomas Fischer-Larsen

Søndag d. 28. maj kl. 10.00
6. s. e. påske 
Thomas Fischer-Larsen

Juni
Søndag d. 4. juni kl. 10.00
Pinsedag
Esben Kullberg
Mandag d. 5. juni kl. 10.00
Anden pinsedag
Esben Kullberg

Plejehjem
Egely
Tirsdag d. 7. marts kl. 14.30
Esben Kullberg
Tirsdag d. 4. april kl. 14.30
Thomas Fischer-Larsen

Sct. Olaf
Tirsdag d. 21. marts kl. 14.15
Kirsten Hald
Tirsdag d. 16. maj kl. 14.15
Esben Kullberg

Madsbjerg
Tirsdag d. 28. marts kl. 14.15
Thomas Fischer-Larsen
Torsdag d. 18. maj kl. 14.15
Kirsten Hald
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